

# В Пенсионном фонде двери открыты

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**  
Дом, о котором пойдёт речь, это то место, куда рано или поздно обратится каждый из нас. Но, даже если вы ещё далеки от пенсионного возраста, вам тем более интересно будет узнать о работе Отделения Пенсионного фонда РФ (ОПФР) по Орловской области. Знакомство с учреждением нам предложили руководители ОПФР по Орловской области. Радужные хозяева приняли у себя в гостях представителей орловских СМИ, чтобы рассказать о работе ОПФР по Орловской области. Экскурсию по зданию провели заместитель управляющего Отделением Пенсионного фонда РФ по Орловской области Д.И. Фёдоров и начальник Управления Пенсионного фонда РФ (УПФР) в г. Орле и Орловском районе Е.В. Абрамова.

Пять лет назад в Орле на перекрёстке улиц Комсомольской и МОПРа завершили строительство здания Отделения Пенсионного фонда РФ по Орловской области. Оно гармонично дополнило архитектурный облик города. Во время своего приезда в Орёл это отметил даже Президент РФ В.В. Путин. А по значимости это здание можно отнести к важному звену государственных объектов, замыкающихся в единую взаимосвязанную цепь. В него вложены силы не только орловских строителей: технологическое осна-

ние обеспечивали специалисты из Москвы, из-за рубежа. Здание ОПФР по Орловской области держит высокую марку одного из самых оснащённых современными технологиями в России и соответствует всем мировым стандартам. Здесь первоклассные системы видеонаблюдения, вентиляции, энергоснабжения, лифтоуправления. Сегодня все компьютеры пенсионного фонда объединены в единую информационную сеть, каждый из них имеет доступ к региональной и федеральной базам данных. На первом этаже здания расположена клиентская служба УПФР в г. Орле и Орловском районе. Управление было образовано в марте 2003 года путём слияния четырёх управлений. На учёте состоят 115 тысяч получателей пенсии, 78 тысяч получателей ежемесячной денежной выплаты, более 20 тысяч страхователей.



здания в своём отделении такой же. В здании сразу высвободились площади и остался резерв, что очень важно, поскольку количество пенсионеров в Орловской области растёт. На втором и третьем этажах работают специалисты Отделения ПФ по Орловской области. Этот аппарат занимается методологической работой, статистической отчётностью, пополняет региональную информацию, передаёт её на федеральный уровень. В небольшом уютном холле расположена «выставка» достижений пенсионного фонда. Доска почёта и дипломы: по результатам работы за 2006 год ОПФР по Орловской области было признано лучшим в Центральном федеральном округе и лидером по России. На четвёртом этаже расположено управление Пенсионного фонда РФ в Орле и Орловском районе (если на первом этаже ведётся работа непосредственно с

клиентами, то здесь решаются технические вопросы). На пятом этаже разместились отдел персонифицированного учёта, отдел оценки пенсионных прав. Здесь специалисты ведут приём страхователей и индивидуальных предпринимателей. К счастью, ушло то время, когда старики часами простаивали в очередях в районных администрациях. Работа в Отделении Пенсионного фонда по Орловской области ведётся очень динамично, клиенты не ждут более 15 минут. Те из нас, кто в силу своего возраста ещё далёк от этих проблем, такие плюсы пока не ощущают. Но сегодняшние посетители орловского Отделения Пенсионного фонда говорят слова благодарности тем, кто радужно открывает для них двери этого уютного здания.

Анна АКАТЬЕВА. Фото автора.

## В СТРАНЕ И МИРЕ

### ТАЛИСМАН ДЛЯ ОЛИМПИАДЫ В СОЧИ

Талисман для зимних Олимпийских игр, которые пройдут в Сочи, будет выбран по конкурсу, принять участие в котором сможет любой житель России. Об этом заявил генеральный директор заявочного комитета Дмитрий Чернышенко. «Не знаю, нужно ли будет проводить всенародный референдум, но посоветоваться со всеми жителями нашей страны, которые болят и переживают за Олимпиаду, будет уместно», — цитирует слова Чернышенко РИА Новости.

По его словам, различные предложения по поводу талисмана уже поступали. Среди них выделяется напоминающее о символе московской Олимпиады-80 предложение использовать в качестве символа новых игр трех медведей с известной картины Шишкина.

От логотипа с пятиконечной снежинкой, избранного для заявки города на звание столицы Олимпиады, возможно, отказываться не будут, поскольку он уже принес городу удачу.

### ЗА БРОДЯЖНИЧЕСТВО ПРЕДЛОЖЕНО НАКАЗЫВАТЬ

Министерство внутренних дел РФ, сотрудникам которого чаще всего приходится иметь дело с так называемыми бомжами, предложило вернуть советскую статью о наказании за бродяжничество.

Так, по мнению начальника Московского ГУВД на железнодорожном транспорте генерал-майора милиции Андрея Алексеева, проблема уже переросла и требует срочного законодательного решения. «Государство обязано ограждать нормальных граждан от сомнительного «удовольствия» общаться с бродягами. Но милиционер, по сути, может только временно задержать бомжа, а затем отпустить. Видимо, надо вернуть в Уголовный кодекс статью, предусматривающую наказание за бродяжничество», — считает генерал.

В МВД уже разработали очередную законодательную инициативу. Миллицейские аналитики прежде всего предлагают законодательно утвердить статус человека без определенного места жительства.

В ведомстве утверждают, что посчитать и официально зарегистрировать всех бродяг надо не для того, чтобы их тут же посадить. Важно разобраться, почему конкретный человек оказался на обочине жизни. Криминалисты-психологи уверены, что только 7% бродяжат из «идейных соображений». Вот таких необходимо, как считает генерал Алексеев, изолировать от общества.

### СТОЛИЦА УЖЕ СТОЧИТ ТРЕБОВАНИЯ К АВТОВАЛАДЕЛЬЦАМ

В ближайшее время Мосгордума приступит к рассмотрению законопроекта о регулировании передвижения автомобилей на отдельных территориях города. В центр смогут проехать только экологически чистые машины, двигатель которых соответствует стандарту Евро-2.

Об этом сообщила радиостанция «Эхо Москвы», ссылаясь на председателя комиссии по экологической политике Мосгордумы Веру Степаненко. «Те машины, которые не имеют возможности, но продолжают движение на территории, подлежат штрафования», — отметила В. Степаненко.

Между тем количество автомобилей в Москве постоянно увеличивается. Так, по данным руководителя департамента транспорта и связи столицы Леонида Липсица, ежегодный прирост автомобильного транспорта в Москве составляет 150 тысяч.

### ВЫВОД ВОЙСК ЗАВЕРШИТСЯ В ДЕНЬ ДУРАКА?

Спикер палаты представителей конгресса США демократка Нэнси Пелоси объявила о проведении до конца текущей недели в конгрессе нового голосования по выводу всех боевых частей американских вооруженных сил из Ирака до 1 апреля 2008 года.

«Американский народ отверг провальную политику президента в Ираке и его войну, конца которой не видно», — говорится в пространном заявлении в Вашингтоне заявлении Пелоси, в котором она подчеркивает, что «ситуация в Ираке ухудшается».

В соответствии с этим законопроектом Пентагон будет обязан начать вывод американских войск из Ирака в течение 120 дней после принятия документа и завершить вывод до 1 апреля 2008 года.

### ЕВРОПА ОТКАЗЫВАЕТСЯ ОТ РУТУИ

Депутаты Европарламента решили запретить использование и продажу на территории стран — членов Евросоюза — неэлектрических приборов, содержащих ртуть.

Запрет касается лишь новых приборов. Термометры, барометры и приборы для измерения давления, уже находящиеся в использовании, по-прежнему можно считать или перепродавать. Кроме того, некоторые приборы, содержащие ртуть, можно будет импортировать из других стран, однако лишь в том случае, если их возраст превышает 50 лет.

По мнению члена промышленной комиссии ЕС, этот запрет должен сократить ежегодный выпуск ртуты на 33 тонны. Производителям выделено два года для того, чтобы перейти на новую технологию, исключая применение ртуты при изготовлении термометров, барометров, градусников, навигационных инструментов.

По сообщениям информантства.

## ПАМЯТЬ

# Судьбе неподвластный

В сентябре 1980 года Советским фондом милосердия и редакцией «Медицинской газеты» были учреждены премии и памятная медаль «Одоловшие судьбу», которые присуждаются людям, поборовшим тяжёлый недуг и вернувшимся к активной жизни. Вместе с Алексеем Маресьевым и Валентином Дикунем был назван житель наших Ливен Семен Семенович Полуэктов, инвалид первой группы, кавалер орденов Отечественной войны I и II степени.



Шел 1942-й. Враг рвался к Сталинграду. День 12 сентября на всю жизнь запомнился молодой медсестре Маше Запорожцевой. Это для нее был первый бой. Под шквальным огнем она выносила раненых, переносила их. «Первым, кому мне пришлось оказать помощь, — написала она в «Орловскую правду», — был сержант Семен Полуэктов. Вражеский снаряд угодил в орудийный расчет. Когда я подползла к воронке, сержант лежал весь окровавленный... С боями я дошла до Берлина. Много раненых прошло через мои руки, но первого помню до сих пор. Если вы живы, сержант Полуэктов, отзовитесь!» И он отозвался. Сначала письмом. Потом телеграммой: «Еду!»

Почти за час до прихода поезда Москва—Волгоград Мария Васильевна вместе с мужем и сыном пришли на перрон вокзала. Голос памяти вновь и вновь воскресал тот полный трагизма день. Сержант Полуэктов лежал, истекшая кровью, ему оторвали обе руки. Оказав раненому необходимую помощь, Мария доставила его к переправе через Волгу. На полевой сумке написала: «Семен Полуэктов, 1922 года рождения. Ливны, Орловская область».

И вот встреча однополчан. Слезы радости... Вместе с Марией Васильевной защитник Сталинграда посетил Мамаев курган, музей обороны. А затем они ходили на то место, где располагался их 748-й зенитно-артиллерийский полк, чтобы почтить память павших.

...Посетители выставки художников в Ташкенте военной поры обратили внимание на две картины, выполненные углем. Это были портреты раненых бойцов. Скупой, но выразительный штрих отличал труд неизвестного мастера. Внизу под рисунками подпись: «С. Полуэктов».

Не многим было известно, что у автора правая рука ампутирована ниже локтя, левая — ниже плеча... Так повествовала о нелегкой судьбе воина газета «Комсомольская правда» в далеком 1943 году.

Да, в ту пору многому предстояло учиться заново. То, что раньше было простым и естественным, стало невероятно сложным.

До войны он работал наборщиком в Ливнах. Про него сказал однажды заведующий типографией: «Руки у парня — золотые». С болью в сердце вспоминал эти слова уже после ранения Семен Полуэктов. Он не подавал никакой надежды, боясь убить горем родителей. Теперь решил твердо: «Напишу». Но прибинтованный карандаш не слушался, выпадал. Вновь прикрывали его, и он терпеливо выводил линии, палочки, кружочки. И однажды на бумаге появилась фраза: «Дорогая мама!»

Шли дни. Полуэктов часами не расставался с карандашами. Он вычерчивал звездочки, делал наброски касок, автоматов. Невозможность пользоваться резиновой лентой начинающему художнику выработать штрих скупой, точный.

Особенно удался Полуэктову сделанный по памяти портрет Пушкина. Последующие его рисунки настолько были хороши, что Союз художников принял его в свои ряды.

В апреле 1943 года из Совета народных комиссаров Узбекистана в адрес народного комиссариата здравоохранения страны пришла телеграмма: «В Ташкенте находится на излечении боец Полуэктов Семен Семенович, без обеих рук, двадцати одного года, участник обороны Сталинграда. Обладает исключительными художественными способностями. Просим вас поместить Полуэктова в Центральный институт ортопедии и травматологии в Москве».

Так он оказался в столице. Его основательно лечили, высокочастотные специалисты «творили» ему руки. Не без содействия ЦК ВЛКСМ он поступил на учебу в художественный институт.

Да, видно, недаром говорят: где родился, там и сочился. Приехал увидиться с родными в Ливны и остался тут навсегда.

С тех пор до 1985 года работал художником-оформителем в ряде организаций. Последние годы — на заслуженном отдыхе.

Знаю Семена Семеновича давно. Помнится, как лет тридцать назад увидел его на одной из бойких улиц города за рулем автомобиля. И ужаснулся: как он справляется с рулем, рычагом переключения скоростей?

Рассказывая теперь об этом, он не сдерживает улыбки:

— Тринадцать лет ездил без прав. Куда ни обращался — всюду отказ. Но мир не без добрых людей. При активной поддержке главного травматолога В.М. Безьязкова обзавелся медицинской справкой. Сжалились и работники автоинспекции.

— Обошлось без экзаменов? — Напротив, придралились больше, чем к другим. Выдержал, однако, экзамен по всем «падежам». К слову, за все время езды на своих «Жигулях» ни разу не нарушил правил дорожного движения.

Василий ПОЛЯКОВ.

Гордость ОПФР по Орловской области — хранилище, оборудованное по всем современным стандартам. В нём хранятся пенсионные и выплатные дела получателей пенсий и ежемесячной денежной выплаты. Такую систему хранения документов управляющий орловским Отделением Пенсионного фонда России Н.М. Бараников «подсмотрел» в Центральном банке и оперативно принял решение о со-



Супруга М.Е. Катукова — Екатерина Сергеевна.



Экскурсия в школьном музее.

# Есть память, которой не будет забвения...

В годы Великой Отечественной войны о полковнике М.Е. Катукове ходили легенды. Отчаянной храбрости человек, талантливый военачальник танковых соединений, командир-новатор, он всегда стремился добиться победы меньшими силами. Враги его называли «генерал Хитрость».

Именно в боях осенью 1941 года под Орлом танковая бригада М.Е. Катукова стала первой гвардейской. Чтобы сохранить память о подвигах наших защитников, коллектив учащихся и преподавателей средней школы № 37 открыл в своём образовательном учреждении музей боевой славы М.Е. Катукова. Школе было присвоено имя замечательного полководца.

Во главе с директором О.А. Кунашиком педагоги и учащиеся школы № 37 ведут активную исследовательскую работу по изучению жизни и деятельности маршала. Дети вместе с учителями с большим интересом посещают музеи города, места боев, связанные с именем отважного полководца, узнают факты из его жизни, по крупицам собирают ценнейшие материалы и документы боевого пути М.Е. Катукова.

Юные краеведы с экскурсиями побывали в Орловском краеведческом, Военно-историческом музее, Мценском краеведческом музее им. Г.Ф. Соловьёва. Сотрудники предоставили нам для изучения интересные документы из музейных фондов.

Дальнейший поиск привел в музей боевой славы Краснознаменного танкового училища в городе Орле. Здесь ребята узнали о выпускниках училища, воевавших в «стальной гвардии» М.Е. Катукова.

Исследователи школы № 37 совершили походы по местам боев бригады по берегу реки Оптухи, побывали в селе Первый Воин, на оборонительном рубеже Ильково—Горлово—Шенино, на реке Зуше, в городе Мценске — на улице, носящей имя М.Е. Катукова.

Побывали ребята и в Центральном музее Вооружённых сил в Мос-

коллектива школы с Екатериной Сергеевной Катуковой. Эта женщина с октября 1941 года была рядом с Михаилом Ефимовичем. Она интереснейший человек, женщина-солдат, имеющая много наград, настоящая подвижница, много сделавшая для увековечения памяти маршала Катукова и его танкистов. После встречи мы сразу начали вести с ней переписку, ездить в гости. А в октябре 2006 года сами приветствовали Екатерину Сергеевну с группой ветеранов войны из Москвы в своём школьном музее. Она была в восторге и горячо благодарила за память о её муже.

В школьном музее боевой славы М.Е. Катукова ребята творят историю, занимаясь поисковой работой, исследовательской деятельностью. Они сплываются вокруг интересного дела и получают опыт совместного творчества и коллективной работы. В музейно-краеведческой работе принимают участие не только учащиеся, но и педагоги, родители, активисты ветеранских и других общественных организаций.

Старшее поколение отстояло, отстроило, создали и передали нам в наследство огромное материальное и духовное богатство Отечества. Наша задача — сохранить его, быть верными патриотическим традициям нашего народа. Ведь жива Россия, пока жива её историческая память.

О. ПРОСКУРИНА. Учитель истории высшей категории, руководитель школьного музея.